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During the academic session 2020-21, in total 517 students of different departments have
filled the feedback form. It is observed that around 85% students are highly satisfied
(selecting options as excellent, very good and good) with the with the college administration,
teaching and infrastructure. Some students have also given few suggestions on improvement
of the various facilities. The overall feedback is given below:



Further the detailed feedback analysis is presented below:

1. Admission Procedure: It is found that students are satisfied with the admission
procedure. Around 87% students have opted for Excellent, V.good & Good.



2. Fee structure: The students are satisfied with the fee structure of the college and
around 89% students have opted for Excellent, V.good & Good.



3. College environment: The students are happy with the College environment. Around
84% students have opted for Excellent, V.good & Good.



4. Infrastructure and Lab Facility: It is found that students are satisfied with the
Infrastructure and Lab Facility. Around 87% students have opted for Excellent,
V.good & Good.



5. Faculty: The students are happy with the Faculty. Around 89% students have opted
for Excellent, V.good & Good.



6. Completion of the Syllabus: It is found that students are happy with the Completion
of the Syllabus. Around 93% students have opted for Excellent, V.good & Good.



7. Project Guidance: Students are satisfied with the Project Guidance. Around 80%
students have opted for Excellent, V.good & Good.



8. Training and Placement: Around 72% students have opted for Excellent, V.good &
Good.



9. Library Facility: The students feel satisfied with the Library Facilities and around
80% students have opted for Excellent, V.good & Good.



10. Alumni Association/Network of Old Friend: It is found that students are satisfied
with the Alumni Association/Network of Old Friend and around 70% students have
opted for Excellent, V.good & Good.



11. Online teaching learning: Students are satisfied with the online teaching learning
and around 81% students have opted for Excellent, V.good & Good.



12. Online access to study materials: The students found to be satisfied with the access
to study materials and around 78% students have opted for Excellent, V.good & Good.



13. Role of ECA in College in personality development: Around 67% students have
opted for Excellent, V.good & Good.



As per comments/ suggestions given by students, following points

are listed

Appreciation

1. College faculty are very supportive and provide adequate guidance to students.

2. The best thing is syllabus completion on time by all the teachers.

3. Quality of teachers is appreciated.

4. Teaching staff is very caring and excellent.

5. Natural beauty of college is extremely attractive.

6. College environment is overall good and help students in personality development.

7. NSS society is appreciated.

8. Library facility is very good.

9. Laboratories are well equipped.

Table for improvement required

S. NO. Heads Suggestions given
1. Administration ⮚ Procedure for fees submission should be improved so that

students need not to stand in queue just before the exam
days.

⮚ Admission process should be improvement so that
students & parents do not have to run from one point to
another.

⮚ Fees structure should be revised and lowered.
⮚ The admin. office and bank staff should maintain strict

timings so that students need not to wait.
⮚ Admin staff/Lab staff should not be rude to students.
⮚ Online fee facility should be improved.

2. Library ⮚ Proper sitting area for reading should be there.
⮚ More books for hindi medium students should be

provided.
⮚ Number of history books should be increased in the

library.
⮚ Computer system in library should be available early in

morning at the time college starts.



⮚ Students should get more books of every subject in
college.

3. Infrastructure ⮚ College building should be renovated and overall college
infrastructure should be improved.

⮚ Sangam Parisar should be renovated.
⮚ Laboratories have old and non-working equipments, they

should be replaced/repaired.
⮚ Fans/switches in classrooms should be in working

conditions.
⮚ Classes’ infrastructure should be changed, better electric

appliances to be installed. (like fan or AC ) and better
sitting adjustment.

⮚ Proper lock system should be there in washroom.
⮚ Lab infrastructure should be improved.
⮚ Computer labs need improvement.
⮚

4. Training/ Skill
Enhancement &
Placement

⮚ Placement Cell and Project works should be improved.
⮚ Educational/Industrial trips should be encouraged.
⮚ Focus needs to be given on placements after graduation.
⮚ There should be placement for B.Sc. physical science

students in their third year as well.
⮚ Women training program should be organized in the

college to enable college girls physically as well as mentally
protect themselves from unseen and unfortunate
situations.

⮚ Awareness programs should be conducted.
⮚ Overall skill enhancement for girls should be done to

enable them become independent after graduation.

5. Extra-Curricular
Activities

⮚ More Webinars should be conducted.
⮚ Alumni meet should be conducted more often.
⮚ College should work on more  activities other than only

academic.
⮚ More recreational activities for students should be

encouraged.

6. Counselling &
Career guidance

⮚ Career counselling should be done guiding students about
options after graduation.

⮚ Information should be provided to the students on Social
issues.

⮚ There should be a free course on personality development
along with regular courses.

⮚ Need for specific skill improvement.
⮚ Mentoring of students for higher studies should be done.
⮚ Students should be encouraged and guided that teachers

are available for them to discuss about anything.



7. Time Table ⮚ The College/classes should wind up latest by 4 pm. So that
students get time for other activities also for overall
development.

⮚ Classes should be Five days per week i.e. Saturday should
be an Off day.

⮚ Students should get enough time for self study.

8. Sanitation &
Hygiene

⮚ Benches in classrooms should be cleaned everyday.
⮚ Washrooms should be cleaned & proper hygiene should

be maintained.
⮚ College premises should be cleaned.

9. Drinking Water ⮚ Clean & hygienic drinking water should be available
throughout college.

⮚ Water coolers should be installed & should be regularly
cleaned.

10. Canteen ⮚ Canteen facility needs to be improved.
⮚ Rush at the canteen should be managed so that all

students can get food during lunch time.
⮚ There should be proper space for sitting in canteen.
⮚ Healthy and nutritious food with proper hygiene must be

served at subsidised rates.

11. Vaccination
Camp for
students

Vaccination drive for students should be arranged.

12. Hostel Facility There should be Hostel Facility as  students living as paying guests
face a lot of difficulty.

13. Internet Facility Internet availability should be majorly improved.
14. Annual Fest &

Farewell
Annual Fests, Cultural events & farewells should be conducted for
2020-21 passed out 3rd years.

15. Interactive
classes &
practical
approach/
Teacher-student
relationship/
Curriculum

⮚ More interactive classes should be arranged where
students can grow professionally as well.

⮚ There should be a free course on personality development
along with regular courses.

⮚ One on one interaction between students and teachers
are required for development.

⮚ Online teaching can be made better by engaging students
with the lecture and having more oral tests/viva than
written.

⮚ Improvement should be done on materials provided
online, focus on understanding. Lengthy 50-100 pages
assignments should be avoided.

⮚ More Live projects should be included as a part of college
curriculum as they will help students to develop a strategic
approach towards problems.

⮚ Time should not be wasted on making files in laboratories.
⮚ More opportunities related to internship should be

provided.



⮚ The paper of research should be in 5th semester instead
6th. Students face a lot of difficulty in understanding
research methods while preparing their dissertation at the
same time. The syllabus must be more practical because in
the first year, there is complete theory.

⮚ More focus should be given to field work in geography
subject rather than just laboratory.

16. Sports ⮚ Encouragement of students participation in sports is much
required.

⮚ Sports ground is not available in the college.
⮚ Importance to Sports should also be given along with

academics.

17. Notice Board/
Information/
Announcements

A proper team should be made to inform students regarding any
announcement via message or text regarding Holidays, important
deadlines etc.


